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令和 5 年 7 月定例教育委員会会議録 

 

１．日時 

令和 5 年 7 月 24 日（月曜日） 

午後 1 時 53 分開会、午後 2 時 53 分閉会 

 

２．場所 

条里南庁舎会議室 

 

３．出席教育委員 

加賀谷 ⾧吉 

二階堂 衛
まもる

 

今仲 和代 

佐々木 雅子 

 

４．出席者 

教育⾧ 伊藤 孝俊 

教育総務部⾧ 菊地 浩昭 

教育指導部⾧ 岡固 敦 

教育総務部次⾧ 佐藤 耕樹 
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教育総務課主幹 大友 幸
たか

憲
のり

 

生涯学習課⾧ 木村 智子 

スポーツ振興課⾧ 近江 秀和 

文化財保護課⾧ 信太 正樹 

図書館課⾧ 髙橋 秀明 

Ao
あ お

-
ʷ

na
な

 開館準備室副主幹 本間 亜紀子 

教育指導課⾧ 赤川 美和子 

学校教育課⾧ 佐藤 隆
たか

徳
のり

 

学校給食課⾧ 遠藤 督士
よしひと

 

 

５．会議書記 

教育総務課上席副主幹 小田嶋
お だ し ま

 あけみ 

教育総務課主査 最上 拓弥 

教育総務課副主査 多賀谷
た が や

 紋子
あ や こ

 

 

６．会議要旨 

●伊藤教育⾧    

少し早いのですが、皆さんお揃いですので、ただ今より令和 5 年 7

月定例教育委員会を開催いたします。会議録署名委員は、2 番二階堂

委員と 4 番佐々木委員にお願いします。参与はお集まりの部⾧、次
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⾧、課⾧、主幹、書記は教育総務課担当にお願いします。それでは、

次第の 3 の教育⾧報告に入ります。6 月 19 日から 7 月 23 日までの

主な参加行事についてご報告いたします。資料に記載のとおり、6 月

20 日を皮切りに 13 校にわたり教育⾧訪問が行われました。7 月 19

日の明峰中学校が最後となります。元に戻りまして、6 月 23 日、図

書館について合同研修会が行われました。24 日、よこてフォト・ア

ートコンテスト表彰式がＹ²ぷらざで行われ、参加いたしました。7 月

1 日、県南地区の「教師ミニミニ体験」事業開講式が行われました。

コロナ禍前は、横手市が特に取り立てて、中学校で１週間ほど高校生

をお預かりして「教育ミニミニ実習」を行っていました。それが今年

度は形を変えて、県南地区の生徒を集めて横手市と大仙市で小中学

校に分かれて体験を行うこととなりました。7 月 4 日、6 日には、相

馬市議会文教厚生常任委員会行政視察、また南相馬市教育委員会行

政視察が訪れております。相馬市議会のほうは、学校統合についての

質問が主たるものでした。南相馬市のほうは、教育内容のご質問が多

かったように思います。どちらの市も、復興に伴い教育分野の立て直

しにかかっている状況のようでございました。続いて 7 日、横手市

医療懇談会が行われております。12 日、横手市民会館管理運営アド

バイザーの委嘱状を交付しております。今後、新横手市民会館の建設

に向けてアドバイザーの指導の下に、内容を精査していく段取りに
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なっております。13 日、学校給食に関わるスイカの寄贈がございま

した。株式会社吉田建設様より市内小中学校の児童生徒全員が食べ

られる数量をいただきました。13 日、全員協議会が行われました。

15 日から 17 日まで、横手わか杉カップが行われております。ちなみ

に雄物川高校は第 4 位という結果でございました。18 日、横手市議

会 7 月臨時会が行われました。主な議案は、花火の交付金とコロナ

の臨時交付金の使い道についてであります。併せて終了後、全員協議

会が行われました。19 日、市の校⾧会７月定例会を開催しました。

20 日、横手市通学路安全推進会議が行われております。同日、教科

用図書採択委員会が行われました。本日、その結果の報告と審議を行

います。22 日、令和５年度秋田県女性スポーツ推進委員交流のつど

いが大森体育館で行われ、100 名の委員の方々がお集まりになり、交

流を深めております。以上、報告につきまして、ご質問等ありました

らお願いします。 

●伊藤教育⾧   

よろしいでしょうか。 

【（質疑）なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、４の議事に入ります。日程第 1、議案第 17 号、 

令和 6 年度使用教科用図書の採択についてを議題とします。説明を
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お願いします。このことについては、適正かつ公正な審議を確保する

必要があることから、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

14 条第 7 項ただし書きの規定に基づき、非公開で審議したいと思い

ます。これにご異議ございませんでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

異議なしと認め、本件の審議については非公開で行います。関係参 

与を除く参与の退席を求めます。暫時休憩します。 

【議案第 17 号を非公開で審議】 

【審議終了後、退席していた参与着席】 

●伊藤教育⾧ 

 それでは、休憩前に引き続き、再開します。5.その他に移ります。

(1)各課等事業報告をお願いします。 

●各課⾧等 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

各課より報告がありました。何かご質問やご意見ありましたらお

願いいたします。 

●加賀谷委員 

生涯学習課にお尋ねします。2 点お願いします。1 点目は、平鹿地
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域の醍醐の夏祭りについてです。昨年度は小中学生が積極的に参加

して大変な力になってくれたという高い評価が民生委員の研修の場

で報告されました。今年度も地域の先頭に立ってやっていただけれ

ばなと期待しております。2 点目は、十文字地域の事業番号としては

５番の安心安全講座と６番の安心安全教室になります。これは、同じ

会場でやるものなのか、別々に開催するものなのか、資料からは読み

取れないので教えていただきたい。 

●生涯学習課⾧ 

１点目については、今年も盛大に開催するという話をうかがってい 

るところです。２点目について、５番の安心安全講座は 8 月２７日 

に横手市全体の防災訓練が十文字地域を会場に開催されるというこ 

とで、三重地区交流センターがまちづくり推進部と合同で行うもの 

となっています。一方、６番の安心安全教室は、西地区交流センター 

が会場になります。川が決壊する水害を想定した訓練で、ヘリコプタ 

ーに乗った救助者を西地区交流センターで収容し、地区の皆さんと 

一緒に行うものとなっています。 

●伊藤教育⾧ 

他にございませんか。ないようですので、（２）その他に入ります。 

何かありましたらお願いします。 

●教育総務課主幹 
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【資料に基づき説明(Ao
あ お

-
ʷ

na
な

 開館準備・進捗状況)】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお 

願いいたします。 

●佐々木委員 

 新横手図書館の書架の収蔵数について、現在の横手図書館の２倍 

ほどを準備されているということですが、それは今後増冊する分を 

想定してのことでしょうか。それとも各図書館にある資料などを集 

中させるという意味でしょうか。 

●教育総務課主幹 

 現在の各図書館にある書架を一度整理・選別した上で、残すものは 

新横手図書館へ持っていきます。その上で新刊も購入し、開館時は、 

スペース全体の 70％を埋める形でのスタートを計画しております。 

開館以降、少しずつ買い足しをしながら書架を増やしていき、80％ 

～90％ほどにしていく予定です。 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。ないようですので、これで７月の定例 

教育委員会を終了します。お疲れさまでした。 
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会議の顛末を記録し、その正当なることを記するため署名する。 

令和５年８月１６日 

教育委員 二階堂 衛                

教育委員 佐々木 雅子 

 


